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Aufgaben

Deutsche Briicken in schlechtem Zustand

Aufgaben zum Text

1.

Wovon handelt der Text?

Hoér dir das Audio an und beantworte dann die Frage.

Im Text geht es darum, dass ...

a)
b)
c)

2.

viele Autobahnbricken, die aktuell gebaut werden, von schlechter Qualitat sind.
in Deutschland dringend Bricken fur den Fahrradverkehr repariert werden missen.
es in Deutschland viele alte Bricken gibt, die mit der Zeit kaputtgehen.

Was steht im Text?

Lies das Manuskript und beantworte dann die Fragen. Mehrere Antworten kénnen
richtig sein.

a)
b)

a)
b)

Welche Probleme entstehen durch kaputte Bricken?

Es passiert oft, dass ganze Bricken einstirzen.

Der Verkehr muss Uber andere Straf3en und Bricken geleitet werden.

Es gibt einen hohen wirtschaftlichen Schaden, weil Firmen nicht wie gewohnt arbeiten
konnen.

Was plant die Politik?

Die Gesetze sollen angepasst werden, damit man schneller bauen kann.

Neue Briucken sollen nachhaltig sein und strengere Umweltvorgaben erfillen.

Das Verkehrsministerium hat einen genauen Plan, wie es die Sanierungen finanzieren
kann.
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3. Ube die Vokabeln!
Welches Verb passtin welche Licke? Wahl aus.

1. Die Bricke ist alt. Wie lange kann sie dem Druck und dem Gewicht noch
2

2. Die Firma will den ersten Teil der neuen Bricke in drei Jahren

3. Mitdem schnellen Bau neuer Bricken konnte man viel Geld

4. VorBaubeginn muss eine Baufirma die Anwohnerinnen und Anwohner
und ihre Fragen beantworten.

5. Die Politik will Gesetze zum Umweltschutz und zur Birgerbeteiligung

, um schneller bauen zu kénnen.

a) anhoren b) standhalten c) aufweichen
d) einsparen e) fertigstellen

4. Ube das Passiv mit Modalverben!
Schreib die Verbenin der richtigen Form in die Licken.

Beispiel: Man muss die Menschen vor Ort anhoren. - Die Menschen vor Ort mUssen angehort
werden.

1. Wir mUssen die Bricke sperren. - Die Brucke

2. InDeutschland muss man Tausende Bricken sanieren. - In Deutschland _
Tausende Bricken .

3. Die Firma kann die Bricke frUher fertigstellen. - Die Bricke ________ frUher

4. Man muss die Folgen fUr die Umwelt priufen. - Die Folgen fur die Umwelt _

5. Politiker sollen die Gesetze aufweichen. - Die Gesetze

Autorin: Arwen Dammann
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